
Ata da 17ª sessão ordinária do primeiro período legislativo do ano de 2019. Aos 06 dias 

do mês de junho de 2019, às 10:00 horas, na câmara municipal de Ipaumirim - Ceará, 

reuniram-se os seguintes vereadores: Omar Chaher Kaloum, presidente, José Goncalves 

de Almeida, Rosineide Barbosa de Sousa, Maria do Socorro Olímpio Lucena de Moura, 

Argemiro Dias Leite, Cícero Ferreira Duarte, Joselba Maria Alencar Diniz e Pedro 

Gouveia. Constatada a existência de quórum, em nome de Deus o presidente deu início 

aos trabalhos, saudou a todos os presentes e ouvintes e convidou à execução do Hino 

Nacional, seguida de um minuto de silêncio pelo falecimento da senhora Expedita 

Maria Marcolino e da senhora Joana Saraiva Alves. Ato contínuo, o senhor presidente 

solicitou à secretária a leitura da ata da sessão anterior e das correspondências recebidas. 

Ato contínuo, presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos para as indicações 

pessoais. A vereadora Joselba requereu o reparo da passagem molhada do Distrito 

Canaúna e solicitou à Polícia Civil a ronda no citado Distrito e no Distrito Aroeira. A 

vereadora Socorro Olímpio solicitou o reparo das estradas, principalmente da zona 

rural. Ato contínuo, o presidente declarou aberta a fase de explicações pessoais. O 

vereador Júnior falou sobre o problema da coleta de lixo no Distrito Felizardo em ponto 

onde o mesmo alocou tambores, solicitou transporte para consulta da filha do senhor Zé 

Carolina, requereu a roçagem e conserto das estradas do município, e solicitou 

permissão para se retirar. A vereadora Joselba perguntou sobre o funcionamento da 

areninha e pediu a abertura da mesma, tratou do problema do carro do PSF e do 

agendamento das consultas, quando impossibilitadas, falou sobre o atraso em obras já 

iniciadas, sobre o abandono do prédio da antiga secretaria de educação e sobre a 

ausência, na prefeitura, do prefeito. A vereadora Socorro Olímpio tratou do início do 

trabalho nas estradas, falou sobre a indisponibilização de remédios de alto custo, muitas 

vezes levavam o caso ao Ministério Público, falou sobre as cobranças da população aos 

vereadores e deixou votos de pesar pelo falecimento da senhora Expedita Marcolino. A 

vereadora Joselba e o vereador Dr. Omar informaram sobre a necessidade de acionar o 

Ministério Público, em muitos casos, principalmente para que Estado e União entrem 

com os repasses devidos. O vereador Dr. Omar falou também sobre a necessidade de 

racionalização e humanização da saúde. A vereadora Joselba falou sobre a falta de 

profissionalismo e alguns médicos, que não aceitavam questionamentos. O vereador 

Mirim falou sobre sua conversa com os funcionários sobre o início do reparo das 

estradas, sobre as dificuldades da secretaria de infraestrutura. O Vereador Dr. Bosco 

cobrou conserto da passagem molhada do Canaúna, solicitou a polícia civil controle 



sobre a poluição sonora no município e indagou sobre a divulgação da documentação do 

relatório de transição. O vereador Dr. Omar afirmou que os mesmos seriam colocados 

em um quadro de avisos, ficando em períodos por secretaria e seriam disponibilizados 

no site da câmara. O vereador Cícero Ferreira deixou seus votos de pesar à família da 

senhora Expedita e falou sobre sua presença em eventos das igrejas evangélicas, tratou 

do péssimo estado das estradas e cobrou o calçamento e saneamento no Alto 

Bandeirante. A vereadora Rosineide se solidarizou com a família da senhora Expedita e 

da senhora Joana Saraiva, falou sobre o problema do abandono do prédio da antiga 

secretaria de educação, lamentou a falta de remédios de alto custo, falou sobre a 

dificuldade de se trabalhar o público e o privado, principalmente com relação aos 

médicos. A vereadora Joselba se solidarizou com a vereadora Rosineide com relação ao 

problema da saúde e afirmou que havia obrigatoriedade de disponibilização de 

medicamentos básicos. A vereadora Rosineide reforçou a necessidade do conserto das 

estradas, lamentou o atraso na inauguração da areninha, falou sobre a cobrança feita das 

passagens molhadas e do calçamento e saneamento, falou sobre a presença em reunião 

da APRECE. O vereador Dr. Omar reiterou seus votos de pesar para com as famílias 

das pessoas falecidas, falou sobre o andamento da reforma das estradas, convidou para o 

encerramento da Festa do Divino, e fez leitura de requerimento do Ministério do 

Trabalho e da Justiça Eleitoral. Ato contínuo, o senhor presidente dispensou à execução 

do hino do município, declarando encerrados os trabalhos da Sessão Ordinária do dia 06 

de junho de 2019, convocando os demais vereadores para a 18ª Reunião ordinária do 

primeiro período legislativo, a ser realizada no dia 13 de junho do corrente ano, em 

horário regimental. 




